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Hivatalos
s íttagánhirdotések 
arszahas szerint.

Többszöri hirdetés­
nél ái engedmény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ Ft RENG.

A

kivándoriássaszöVeSkeíeíek. 
Ipolyság, augusztus 23.

A Honfi Lapok olvasói előtt isme­
retesek ama riasztó hírek és megdöb­
bentő statisztikai adatok, a melyek a 
vármegyénkben napról-napra fokozódó 
kivándorlásról szólnak.

Az utóbbi időben ez a nép-vándor­
lás nemcsak a kenyérkereső és mun- j 
katlan nép között terjed, de magával i 
ragad olyanokat is, a kik különben | 
meg tudnának idehaza is élni saját 
földjeikből, jószágaikból.

És hogy a dolog ellen mit sem ! 
tehetünk, de ökölbe szorított kézzel i 
kell néznünk e kétségbeejtő helyzetet, ! 
gondolkozunk az okokról, mik csábít­
ják idegenbe munkásaink szivét, javát, 
és mi a helyes dolog: ha ezt előse­
gítjük, avagy akadályokat gördítünk a 
haza e mostohán viselkedő gyermekei 
elé.

A kormány az előbbi álláspontra 
helyezkedett, a midőn hajós-társasá­
goknak kedvezményt ad, a kivándor­
lóknak ilyeket kijelöl és útirányt szab,

kivándorlási ügynökségeket állít, de 
ugyanakkor előáll büntető hatalmával, 
ha a kivándorló nem az ő utam akarja 
itthagyni az országot.

Hosszabb ideje foglalkozva e kér­
déssel, arra a megfigyelésre jutottunk, 
hogy a kivándorlásnak hathatós elő­
mozdítói a vidéken egyre szaporodó 
és virágzó hitelszövetkezetek.

A dolog csaknem hihetetlennek lát­
szik, hogy a mely községben hitelszö­
vetkezet alakul, ott csakhamar meg­
kezdődik a nemzetet sorvasztó végte­
len kivándorlási folyamat, a melyhez 
a szövetkezet a legszükségesebb dol­
got: a pénzt adja.

Lesznek ez állítással ellenkezők, a 
kik azt mondják, hogy ugyanazok bár­
mely takarékban is .megkaphatják a 
szükséges összeget, de azok nem szá­
molnak azzal a nagy különbséggel, a 
a mely a városban levő takarék és a 
helyben működő szövetkezet eljárása 
között van.

Mert a szövetkezeteknél a pénz úgy 
szólván előtte van, csak érte kell 
nyúlni, a mint ezt előtte annyian meg- 
cselekedték, és Amerika majd meg-

(jócTm/ss dalok.

L
A könnyű labdát magasra dobta 
Pajzán mosolyltjai, vakmerőn. . .
En elhibáztam. Kacagva mondta:
Ismét nálam van az „előny“.

En szótlan szervíroztam újra,
A parti-vesztést nem unom,
— Hisz hogy —■ mint, mindenütt — úgy itt is, 
Előnye van, érzem tudom!

II.
„Game“ jő a „game“ re. Gyorsan olvas'. 
Fifteen, thirthy. . . és végre — ..game“
Isten tutiója, hogy mért is 
Vagyok olyan ügyelten én!

Pedig, ha mással játszom — akkor 
Mindett mérkőzési megnyerek,
— De onnét szembe’ — mind hiúba, 
Küzdelmet nyerni nem lehet!

III.
Mikor kegyednek szervíroznak, . .
Hdjos kis szőke sportladtj.
A „plag“re gyorsan jő a válasz :
A kedvesen hangzó ..ready“.

Mikor kegyedhez egy poéta 
Csapongó rímeit veti. . ,
Olyankor késik — egyre késik 
A válasza — szép sportladtj!

Karafláth Jenő.

Labda-háború.
(A IIosíli óvsz tcmiim-versenye.)

Nagy he te volt ez :i most lezáródott 
Ipolyságnak, jelentős lapja Íródott meg a 
Konti Sportklub történetének.

Széles ez országból megjöttek a rakott 
bajnokai, hogy sikraszálljanak a, honti höl­
gyek ragyogó szemei előtt, a Konti Sport­
klub bajnoki óiméért.

Széles ez országban ide figyeltek a ver­
seny napjain a tonniszt játszók, és ha leje­
gyezzük, hogy ez az érdeklődés minden 
tekintetben méltó volt a versenyekhez, 
elkezdhetjük gyönge tollal mogzongoni 
a lovagi tornákat.

A vri'üciiyoh Jcgy<‘lK*ii.

Szombaton Jupiter pluvius, a ki megala­
kulása óta ellenszenvvel van a Sportklub 
iránt, összeráncolta haragosan a szemöldö­
két, sőt a homlokán is voltak sötét és mély 
barázdák, és kegyetlen bőkezűséggel sza­
kadt alá csakhamar Ipolyságra a zápor.

Megjelen
i zom ha ton reggel.

adja bőven nem csak a kamatot, de n 
tőkét is.

Megfontolandó dolog, a mely a szö­
vetkezeteket a kivándorlás segítőiül ál- 

! htja, és ezzel kapcsolatban fölmerülhet 
j az a kérdés is : vájjon több kárt, avagy 

hasznot okoznak-e ilyetén módon a 
szövetkezetek ?!..

Meg kell itt jegyeznünk, hogy a vi­
lágért se értse valaki félre a cikk ten- 

j denciáját, mintha az a szövetkezetek 
1 ellen Íródnék!

A Honti Lapok mindig a szövetke- 
i zeti eszme hive volt, azt segítette és 
I propagálta is teljes erejéből, de ez a 
I körülmény igen alapos meggondolást 
I érdemel, mert nagyon világos okát 
! mutatja a kivándorlásnak épp ott, a 

hol a mód, a munka és kereset ezt 
éppen nem teszi indokolttá.

Igen. A pénz könnyű és akadályta­
lan megszerezhetése a kerítő.

Sokkal jobban az, mint ama egy - 
ügyi! és titkos kivándorlási ügynökeink, 
a kiknek megbüntetése immár állandó 
rovat az alispán havi közigazgatási 
jelentéseiben.

És ajánljuk is mindazoknak, a kiket

Egyszerre goromba ősz lett, a mely el­
kedvetlenített egy sereg asszonyt, lányt és 
idegessé tett egy L . m igen, de ázni nem 
kész atléta-sereget, és egyben elmosta a 
helyi versenyzők szombat délutáni mér­
kőzését.

A Sportklub fináncminisztere, Czobor 
Imre és a százkezü titkár Czobor Miklós 
megtépték O-ás géppel nyírott hajukat, 
a miért Így leöntöt te számadásaikat az ég, 
a mikor ők megelőző nap drága kincsen 
szereztek vizet, hogy a pályát kissé meg­
öntözzék.

Yawiíi-mip
Megjöttek az atléták. Akad közöttük 

meglelt szálas dalia, de van a sorban poly- 
hedző állít ifjú is.

Es az ég, — vájjon mi lehet az oka ?
hirtelen elmosolyodott. Nyári dórii áradt 

lo a városra, és a kik figyelemmel kisé­
rik a sportklub dolgait, megcsóváljak a 
fejeiket, ős azt mondják :

- Nem... ez nem tiszta dologi..
Mondják is, hogy éjszaka látták, a mint 

a négy pálya középül négy hatalmas mág­
lya előtt talpig fehérben, kiterjesztett ka­
rokkal, titokzatos imákat mormolva — ál­
dozatot mutattak be az Urnák: Somogyi 
Kela elnök, Szakoly Alajos igazgató, Czobor 
Miklós titkár, és Csupor István háznagy.

Tetsző, nagy tüzek kel égő pogány áldo­
zatot.
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H 0 N T 1 LAPOK augusztus 24.

illet, és a kiknek módjukban van e té­
ren valamit tenni, hazafias kötelesség­
ből legyenek azon, hogy a szövetke­
zetek kivándorlás céljaira adandó köl- 
csönei elé akadályokat gördítsenek.

Meg kell ragadnunk itt Montban 
minden eszközt arra, hogy a nemzet 
ez utón egyre fokozódó vérvesztessé- 
gét elállitsuk, el pedig bármi módon, 
mert azzal létet és életet vagyunk hi­
vatva menteni.

Kern lesz.nvk ellenőrzőid szem lök
A hivatalos lap keddi száma honvédelmi mi­

niszteri rendeletet közöl, amely szerint az idén 
a tartalékos és póttartalékos katonák ellenőrző 
szemléje, úgy a közös hadseregbelieké, mint a 
honvédeké elmarad s nem tartják meg az idén a 
»ép fölkeltik időszaki jelentkezését sem. A tisztek 
azonban az idén is kötelesek jelentkezni.

A cluna ipolyvölyyi vasat.
A duna-ipoly völgyi vasútról szóló tör­

vényt a király, már szentesítette, és azt, 
mint 1907. évi XL111 törvénycikket e hó 
20-án hirdették ki az „Országos Törvény“- 
tárban.

A törvény teljes szövege a következő:
1- §■

A minisztérium ezennel felhatalmaztatik, 
hogy a m. kir. államvasutak Vác állo­
másából kiágazóiag Diósjenőn át a m. kir. 
államvasutak Drégely palánk állomásáig és 
innen a m. kir. államvasutak drégelypa- 
láulc— Ipolysági vonalszakaszának együttes 
használata mellett Ipolyság állomásáig, 
mint forgalmi végpontig vezetendő fővo­
nalból és diósjonő—romhányi szárnyvo­
nalából álló duna—Ipoly völgyi helyi ér­

dekű vasutat az 1880. évi XXXI. és az 
1888. évi VI. törvénycikkekben foglalt fel­
tételek alatt engedélyezhesse.

2. §-

A kereskedelemügyi miniszter az előző 
§-ban említett vasút engedélyezésének 
megtörténtéről az 1880. évi XXXI. tör­
vénycikk 1. §-a értelmében az országgyű­
lésnek jelentést teend.

3 §-
Jelen törvény az „Országos törvénytár­

ban“ való megjelenése napján lép életbe 
s végrehajtásával a kereskedelemügyi és 
pénzügyi miniszterek bízatnak meg.

Bakabányai levél.

Rnkabdni/ri, augusztus 21.

Becses lapja utolsó előtti száma a köz- 
igazgatási bizottság augusztus havi ülésé­
ből ismerteti a Fondt bakabányai jegyző 
ellen megindított eljárás eddigi eredmé­
nyét. Az alispáni jelentés szerint a „pán­
szláv tendenciák vádját a keresztül vezetett 
vizsgálat megcáfolta,“ sőt. . . Miután a 
vizsgálatot cikkem után indították meg 
s a közigazgatási bizottság ülésén részt 
nem vehetek, erkölcsi kötelességem e lap 
hasábjain válaszolni :

Meggyőződésem most is az, hogy az 
egész ügy a sajtóbiróság, az esküdtszék 
elé tartozik ; először azért, mert a vád 
lapokban jelent meg és nem máshol, má­
sodszor : zárt, mert a pánszláv szimpátia, 
a pánszláv „tendenciák“ magában véve 
kézzel meg nem fogható dolgok, a mikre 
anyagi bizonyítók alig szerezhető, még 
Jurigánál sem, a kit két évre elzártak. A» 
ilyenekben az esküdtszék s bármely bíró­
ság is kell, bogy lélektani momentumokat 
vegyen figyelembe. Így is szokott történni 
Ily alapon a bizonyítást továbbra is vál­
lalom s hogy a hazafias nagy közönség 
az ügyről némi tájékozást nyerjen, rövi­
den us szárazon leírom a pánszlávisztikus

üzelmokro vonatkozó vizsgálat anyagát 
illetve a bizonyítékokat:

1. Fondt jegyző nem uz állami magyar, 
bánom a felekezeti iskolába járatta gyer­
mekét.

2. A magyar kör az ő elnöksége alatt 
oszlott széjjel s az egyik tanú esküvel is 
megerősíti Font eme mondását: „Az ön­
kéntes tűzoltókat is úgy fogom spreugolni, 
mint a magyar kört.“

3. Az evang. tót körnek tagja lett, a 
hol igenis nem egy, de több, legexponál- 
tabb nemzetiségi lap található : S ov. lyz- 
dennik, Národnio Nov,\ ni stb. A Slov. 
Tyzdonnik, ilodzsa lapja körülbelül 50 
példányban jár a községbe, falán ez „a 
hazafias szellem élesztőse ?“

4 Szekan Samu mogyebiz. tagra kor­
teskedett. Bizonyltom ezt többek között 
Fendt jegyző sajátkezű levelével, melyben 
egy választót nyíltan felszólít, hogy Szó­
kon ra szavazzon.

5. Cigi an Jánosra — ki mindig a magyar 
párt exponense volt — szintén levélben 
azzal ijjesztett rá, hogy egész családja 
meg fogja bánni és az egyház ellenségé­
nek lesznek kikiálva, ha a felekezeti iskola 
tanítóinak Iáját meg meri folebbezni. Úgy 
ezen, mint a Szekan érdekében irt saját­
kezű levele csatolva van a vizsgálati jogy- 
zőköny vhöz.

6. A felekezeti iskolának nyújtandó 
20,000 korona segélyt — dacára az összes 
fórumok elutasító végzéseinek — folyto­
nos napirendre iüzóso, forszirozása s meg­
adása ügyében való „tanácskozás“. Ezek 
mind hangosan beszélő s le nem tagad­
ható tények ; kontra faetum non valet ar­
gumentum

Legújabban is azzal bizonyította pld. 
hazafias szol lemét s a magyar áll. iskola 
iránti meleg rokonszenvét, hogy mint 
jegyző, oly Ingókat proponált és választa­
tott inog ezen iskola gondnokságába, akik 
gyermekeiket nem oda, hanem a felekezeti 
iskolába járatták.

Ha oz hazánkban, ilyen helyen, egy 
jegyzőtől — magyar köztisztviselőtől ha­
zafias szellem éleszt' se, — akkor minden 
magyar ember méltán lehet arra kiváncsi, 
hogy mik a pánszlávisztikus tendenciák s

A litlMia hií

És megharsantak a kürtök.
Hero!dók jöttek a porondra, a kik uraik 

színeibe öltözve bejelentették a küzdők 
neveit.

Es a páholyokból ragyogó asszonyszemek 
csodás fénye mellett állottak ki a felek.

Dicső, bajnoki viadalra, hősi tornára — 
— valaha, régen. . .

Mert a bajnoki tornák ma másképp ví­
vódnak, csupán az asszonyok, leányok sze­
mei fényiének a régi serkentő tűzzel. . .

Azoké a hölgyeké, a kik előtt ma az 
ország tenniszezői állanak ki könnyű rakot­
téi, apró labdákkal, a melyek dobása ütése 
csodás fürgeséget, Irggudt biztosságot és 
fiatal erőt igényel.

Hasztalan minden. Schmid, a ki különben 
az ország második játékosa, lever minden­
kit.

Talán 43 esztendős, vasúti főmérnök 
a Sportklub bajnoki dijának ez idei védője, 
de alig látszik 30-nak. Magas, ruganyos 
izmit férfiú, a ki csodás tudással kezeli 
rakottját.

Az élettelen labdákat szinte hipnotizálja 
a melyek csupán neki engedelmeskednek.

Legyőzi gyönyörű versenyben Szentivá- 
nyit, Bárczyt, Ivánka Gézái, Ivánka Lász­
lót, Pál tere r Izsót, csupán a férfi párosban 
verik meg őt és társát Bérczy Oszkárt 
Palotás Izsó és Fazekas János.

Meg azután a vegyes párosban veszítette 
őt el partnere Jekelfalussy Marietta, mint 
Sámsont annak idejében Delila.

Az nsszon.yokrtil.

És most aranytintába kell mártani a 
krónikás tollát, a rnelylyel megzengje, a 
midőn sudár derekú, zerge fürgeségü, apró 
kezű leányok, — avagy büszke pilantásu, 
gömbölyű karú, ringó csipejü asszonyok 
állnak a porondra.

Az ember elgondolkozik.
Mi élvezete van valakinek a játékban, 

hogy ide-oda hajítsa az ostoba labdákat?
Mi az öröm benne, ha a labda úgy száll, 

a mint azt a játékos akarja?
És ha apályára nézünk, a hol édes mo­

soly!,yal, kipirult arccal lesik, mikor száll 
lelőjük a labda? minő alattomos furfang-

gal jön, hogy a másik el ne lóghassa, 
vissza ne adhassa, lia latja azt a higgadt 
erőt, a mivel egy-egy szőke fej, vagy barim 
arc vár harcra készen, az ember vágyat 
érez az iránt, hogy ő is találjon, keressen 
valakit, aki úgy adná neki a labdákat, a 
mint ő akarja, akár egy egész életen át...

És szeretné gyöngéden letörölni a játék 
fáradalmai folytán az aicokról lassan alá- 
szivárgó, gyöngyöző veritek csöppeket.

ve,í<‘
Hétfőn este fele megtörténtük az utolsó 

rakott ütések, lehull a befejező Slazenger 
labda, és megkezdődött a dijak ünnepi 
kiosztása.

Bizony bizony nagyon kevés dij maradt 
Honiban, de ez nem lényeges, mert a fő az 
a mérhetlen tanulság a melyek a verse­
nyekből merítenek a klub tagjai.

Már is hallatszanak hangok, hogy esz­
tendőre sokkal erősebb feladata lesz a baj­
noknak, ha meg akarja a czimet és jel­
leget továbbra is tartani. Bár az is meg­
lehet, hogy e hangok visszhang nélkül 
balnak el a pusztában.

Sirolin
( Bon* M Mrttywt M a MfnOt-

tett ■ kWiB«t«t. WUadíket éjié* ízűd«*

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­

éi köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva,

JBottogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
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lehet-e egyáltalán lélektani mom union tu mok 
mérlegelése nélkül ily ügyekben Ítélni?

liigj éhként kifogásulnotn kell ezen ügy­
ben a báti főszolgabíró ur megbízatását 
mar azért is, mert maga Ozobor képviselő 
ur megírta cikkében, hogy a 20,000 kor. 
seg.ry megállapításában a főbírónak is 
része volt.

Tobát érdekelt fél. Saját ügyének som 
vizsgálója, som bírája nőm lehet. Már pe­
dig ez — mint a nemzetiségieknek hatal­
mas támogatása — mini gy sarkpontját 
képezi eme vád bizonyításának.

Ezért, de egyéb okokból is a legcélsze­
rűbbnek tartjuk, ha a központi, ipolysági 
főbíró urat bíznák v g, a ki helyszínén 
tartaná meg „n h>vAali mulasztások bő- 
vebbi kiderítését ,l Megjegyzem, hogy a 
Bálban még juniushon két napig megtar­
tott — vizsgálatkor nemcsak „hivatali 
mulasztások ró “ volt szó, hanem igen sú­
lyos természetű vádakról s csodálatos, 
hogy ezek egyike-másika az ígéret dacára 
még most sincs áttevő a büntető bíróság­
hoz. Hisz ezek a tulajdonképpeni vádak. 
Minderről s Fend: ellen megindított, több 
rendbeli egyéb eljárásról es vizsgálatról 

„sokan vannak“ — Ítélethozatalig 
egyelőre nem Írok, nehogy magam is a pre- 
judikálók közé tartozom. Az ügyet azon­
ban a közérdek szempontjából a legebe- 
rebb figyelemmel kísérjük. Az „intézkedé­
seket“ várjuk, boe-y mi is cselekedhessünk. 
Kijelentjük előre, hogy ha a szükség úgy 
hozza magával, — bár ez' kizártnak" tart­
juk, - megi-mertotiük az ügygyei a bel­
ügyminisztert, az országgyűlést s a ma­
gyar országos közvéleményt is. Mi is 
óhajtjuk, hogy erre szükség ni legyen.

Petrásek Ágoston.

y Ä R S Ä Sj G.
Rákéit-véggel.
(J’entiisz-karcolalok.)

*

A sportklub zászlója fennen lobogott vagy három 
napig, es a diadalmas versenyek után — azt hiszem, 
— hogy egyelőre be fogjuk vonni.

Zord szél kapaszkodnék belé, és talán le is tépné

gyöngédteleniil a mi szubtilis játékaink büszke hir­
detőjét.

Szomorú való, de ngy érzem, hogy a hidegben 
sűrűsödik a tintám, és lassan itt az idő, hogy az em­
ber szájába bét.így a — pletyka.

*

És hogy ősz van, persze hogy most kell rátalál­
nom a legszebb tavaszi ibolyaszálra.

Odakint találtam rá a tennisz versenyeknél, és so­
hase hitlem hogy a trachitpályán ilyen csodaszép 
feltűnést keltő virág is megterem 

De azért ne higyjék, szerelmei-e méltó kritikusaim, 
hogy az első és második passzusom ellentmondanak 
egymásnak; mert mind a kettő erősen megáll. 

Mindenki megfordul utána.
— Ki ez a kis lány ? . .
~ Ipolysági szép szőke asszony vendége. 
Személyleirása: 170 cm. magas, a cipője 35-ös 

lehet, a dereka, fogadok, hogy nincs 52 centiméter. 
Barna, az edes magyar barnaság halvány árnyalata 
a legfehérebb arcbőrön, a mit érdekesen árnyal, kö­
rit fekete hajkoronája. Érdekesen racscsol.

Azt hiszem, nem ismernek rá, mert ha igen a vi­
lágért sem mernék tovább árulkodni rá. Pedig az 
bizonyos, hogy bosztonozni maga Terpszikóre se 
tudott úgy, a kit különben szerencsésen személye­
sített Nagyváradon műkedvelő élőképekben.

1 udja, kis lány, mit szeretnék ? — mondja 
neki valaki

A beszélőre néz csintalan kérdéssel
ragyog.

— Ha az Ipoly vizéből innék.
Nevet. Azt hiszem, kinevet.
— És miéin? . .

Mert a ki az Ipoly vizét issza, vágyik annak 
szive vissza. . .

— Sajnálom, igy a kis lány, — máh nem iha- 
tom belőle.

Most a másikon a kérdés sora.
— Miért? . .
— Meht máh ittam a Tisza vizéből Bihahban, mi­

előtt Ságra jöttem. . . *
Kovács doktorné beszélget a versenyen Jekelfalus- 

synéval
Nézik a fürge versenyzőket és láthatólag gyönyör­

ködnek bennük
A férjeinket is el kellene ide küldenünk, hadd 

mozogjanak, soványodjanak, — kegyelmes asszonyom! 
— mond Kovácsné.

Jekelfalussyné mosolyog.
A férjeinket ? . . nem . . . talán inkább ők a 

feleségeiket ! .

Alkonyodik. Az égen ragyogva gyul- 
nak ki a csillagok, és az asszonynép mint 
egy varázsütésre megváltozik.

Este bál van, sietni kell, hogy lássák 
ezek az idegenből jöU vitézek, hogy fes­
tenek hölgyeink ha letették a széttaposott 
kényelmes tennisz-cipőt, minők a parket­
ten, apró francia sarkú topánkákban

Jöjjenek csak 1
A táncest.

Lágyan hízelgő akkordok, egybe keve­
redő illatszerek, ragyogó szemek, ölelkező 
párok, vágyó sóhajok, sóhajtó vágyak van­
nak össze találkozva abban a rózsaszínű 
levegőben a mely a vármegyeház nagy 
termében lebeg.

Es folyik a tánc.
Huszonkét viliit rajong körül a hódolók 

serege, a kik lehetnek győzők, lehetnek 
bajnokok, de itt alázatos szolgái egy apró, 
dacos női szájnak, vagy merészen meg­
szegett gödrös kis állnak. . .

Folyik a táne.
A muzsika szűrve, zsongvo árad a fü­

lembe, és én úgy félálomban látom a pá­
rokat csupán.

Nini! ez köti 1 ión. . .
A lányok és asszonyok kezébe gyönyörű 

szép rakottét ad a rendezőség, mig a fér­
fiakéban fájdalmas szivek vonaglanak.

Az ő sziveik, a melyeket feldobnak, és 
a lányok asszonyok ütik, verik, adják to­
vább . . . egyre tovább. . .

Most azt kellene ideírnom, hogy hirte­
len fölébredtem ál somból, de nem Írom, 
mert az igaz, mert ez rendesen igy törté­
nik a való életben is a mi sziveinkkel.

Maszk.

cX&etelem. . .

Nyugtalanság, ki vagy te ? Idegen ! ?
Hol késtél, hol jártál,
Mért hagyád kehiemet hidegen ?
Kerüllek — kereslek 
Nap s éjjen szüntelen,
Kincsem vagy kínom vagy,
Mi neved, mondd nekem ?
Vészt hozol vagy vigaszt!?
Múló vagy, vagy örök ;
A neved: — szerelem /

Salkovszky Ferenc dr.

w
Ha kimegyek. . .

Hu lei megyek- virágos kis kér embe,
Fájó szívvel gondolok szerelmemre. 
Llytn.dohm milgnt loldog is volnék,

Hogyha most a keblére borulhatnék.

Ámde a sors elválasztott bennünket.
S a szivünkbe véste egymás nevünket ; 
Sélkillözni már most Ötét nem lehet,
Isten veled virágos kert,
F.n a rózsámhoz megyek.

A verseny vendégei egytől egyig érdekes alakok, 
j ^/"77í/ 0don' a bajnokot a tárcaíró foglalta le ma- 
I gának. De azért nekem is maradt érdekes megje- 
I gyezm valóm, hogy a főmérnök az irótollat épp olyan 
I tieyusen forgatja, mint a rakettet Mu.ik- . CS3|(
I n/f“yÍ 8P°r,-uiaá2"ak- A Honit Lapoknak 
I gigáit cikket a mi tennisz-játszóinkról, de elblic-

- Nem lehet, - mondta volna állítólag, - az 
itten, asszonyok mellett „cm tudom a gondolatai- 
mat rendezni. . .

Szcntivány Egon a tavai,' bajnok, Mattks Elemér 
a k, a rakettiét annyira félti, hogy keztyiiben játszik] 
hazekas Janos, a k, nehézsúlyú tenniszező, külön­
ben belügyminiszteri számvizsgáló, a kit John bácsi­
nak neveznek, Löwy Adolf ifi esztendős kereske­
dem,■ iskolai tanuló, a ki Pécsett a második dijat 
nyerte de itt nem tudott érvényesülni, Palterer Pa­
lotás Izsó a férfi kettősben Schmid legyőzője ma­
gánhivatalnok, továbbá Bár~zy Oszkár, a ki a leg­
szebb játékok egyiké, játszotta, és Félegvhazy 
László, valamennyien a tennisz-sport ismert' jeles 
bajnokai, a kik súlyt, és tartalmat adtak a sport­
klub ez idei országos versenyének

Draskóczy Vírzsin nézi a versenyeket, és a lokál­
patriotizmustól fölbuzdulva azt mondja •
vj~ ,Hz 3 huncut Schmid az összes dijainkat el-

A bajnok a háta mögött áll és hirtelen
Bemutatkozik.

Hadd ismeijem meg legalább

eléje lep

solyogva, 
lecsepiil

ki az a kin lány, a ki engem
mondja mo-

annyira

O3“
Maróin

A versenyeket állandóan előkelő közönség nézi 
Jekelfalussy miniszter is mindkét nap itt volt felesé­
gével.

Kovács főorvos szeretet; volna bejutni az asszo- 
nyok közé, de azok egy pad mindkét szélén ültek 
EloNncg nem közelíthető a hely ; mit csináljon te-

Bebújik a pad korlátja alatt - ez egy szempil- 
lantas, és mintha az égből pattant volna az asszo- 
nyek mellé.

Ezt csinálja utána a legkiskorubb tennisz- 
jatszö ! mondja valaki irigyen mögötte.

*
Egy kis lány arról beszél nekem, hogy mire való 

ez a tennisz-karc az újságban, mikor ug>,„ „nnyi az 
ellensége a klubnak, és ez által igen könnyen még 
több is leszen. h

Én méltatlankodom, de ő erősen vé a maga 
igazát, a mire én utolsó fegyveremhez nyúlok.

Na halija ezt okvetlen ki fogom karcolni ! . . 
Megijed, és nem találja hamarjában a szót. majd 

hirtelen azl mondja :
— No Hát ha maga — karcot, vigyázzon, mert 

én karmotok !..

Draskóczy Margici nagyon jókedvű a versenyen , 
a miért meg is kérdezi öt egy benem avatott.

— Minek örül, kisasszony ? . . nyeri ?
— Nyertem, de nem dijat!
Hogy mit, azt nem akarta elárulni.

A vegyes páros első diját a kis Rácz Lili vitte el 
Azaz nem is vitte, mert éppen fegyverben volt aki­
osztás alatt, és Jekelfalussy kegyelmes asszonytól a 
lovagja, a partnere: Ivánka Laci hozta el neki.

Leiriiallan boldogság, a mit ilyen váratlan öröm 
okoz a kis lány lelkében, hogy azt sem tudja, mit 
csináljon.

Beszélgetnek is e győzelemről a kis lányok, és 
az egyik irigyen mondja :

— fc azt hiszed, hogy a kis Lilinek van érdeme 
c győzelemben :

— Persze hogy van ! . . ő inspirálta a partnerét, 
és nélküle sohase nyer Ivánka Laci dijat.

Aminthogy nem i 3 nyert addig a mostani versenyen 
*

Dabisnénak fáj a feje Pedig ez nagy baj, mer t 
nyomban rákerül a sor a versenyekben.

Azt mondja neki csekélységem .
— Vegyen be, nagyságos asszony egy aszpirint.
Be is veszi, meg is nyeri a versenyt.
Azonban a főfájás nem szűnik, és Dabisné beveszi 

a második aszpirint is, és megnyeri a második versenyt 
Utóbb kedvet kap az orvossághoz, és azt mondja :
— Szeretnék még egy aszpirint! , .
— Nem, azt már nem ajánlom.. .
— Miért?,, talán megárt?. .
— Nem ... De akkor legyőzi az egész világot! . .

_______ doktor.
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A Vi

A megye jeligéje.
E cimen fölvetett kérdésünk megfelelő 

érdeklődést keltett a megyében. Máris ér­
keztek be válaszok, melyek közül közöl­
jük a következőket:

1.
Légy büszke, magyarnak hogyha születtél,
Élj is úgy, a miként honfinak élnie kell !
És ha erőd folytán gyarapszik, nő és virul Hont,
Babérod itt keresd, igy szolgálod a hont.
Nem vágyó kitöltő, Írja a beküldő : Egy 

megyeatya, de hozzáértő ember tudna va- 
imit ebből az én dolgomból csinálni.

II.
Igen tisztelt szerkesztő Ur 1
Van szerencsém a következő „megye­

ház-jeligéket“ ajánlani szives közlés vé­
gett :

1. Hont a honért!
2. Hont szolgálja a hont!
3. Hont a magyar jólétért 1
4. A magyar közügyért
Ipolyság, 1907. augusztus 10-én.

Kiváló tisztelettel 
Oitolicsifíii.l i Tibor 

joghallgató.

III.
A legutóbbi nemzeti ellenállásra céloz 

X. V., a ki a következő felírást ajánlja :
Az önkénynek itt állt ellent Hont,
Így mentve és szolgálva a hont.

IV.
Nagyon szép jel mondásnak tartom, te­

kintetes Szerkesztőség, Czobor László, volt 
ídispán e szállóigéjét :

Hontért dolgozni tisztesség,
Hontinak lenni dicsőség.

\ il-ilislil.

napszámosa, hanem, hogy daróc alatt is 
lakhatik nemesen dobogó kebel, oda 
nyúljon figyelmünk, hol az összhangra 
alkalmas anyag rejlik; hassunk odú, hogy 
az egyetértés szent jelszavával ajkunkon 
esendő-jön föl majd a dal hazáról... 
nagyjainkról... régi dicsőségről.

Minden számottevő nagyobb helyen 
virágzik egy ilyen daltostülot; s mennyi­
vel nagyobb loménn el nézhetünk onto 
alakulófélben levő dalkör életrevalósága 
ele itt, a mi kis városunkban, hol az 
intelligencia a lakosságnak csaknem ölvén 
százaléka.

Az 0. M. D. E.-nek a napokban Eger­
ben megtartott imrnir XV11. országos dal­
versenye csak bu/.ditó példa lehet előttünk. 
Midőn nevezett dalogyesülol 1891 ben oiső 
dalversenyét rendezte, csak 11 dal testület 
vett részt benne, ma pedig már nem 
kevesebb, mint 45 tcstvórogylot küzdött a 
babérért.

Föl hát to szép eszme, indulj sikerrel 
kecsegtető uIádra I Pendítsd m g a fásult 
szivek nemesebb búrjait; bűvös-ba jos da­
lok igézetével serkentsd tettre a ddt sze­
retők kicsiny táborát s teljesíts nemes 
missiót — az ellentétek áthidalását. — 
kicsiny városunk ’1 r-ndáhni életében 1 11

II j Gy - a.

A n e t
augusztus 23

Ä H, S, C. országos tennisz-versenye,

Alakítsunk dalegyletet.
Éppen folyó év március 15-én, a szabad­

ság nagy és fényes ünnepén leltem e vá­
ros lakosává. Első lépésem önkéntelenül
is a máiciusi ifjak emlékünnepére vitt,
hol meglepetve láttam, hogy itt Ipolysá­
gon, a vármegye székhelyén, hiányzik 
eyy ily hazafias ünnep fényét oly lélek­
emelőén díszítő — daltestület.

Több alkalommal szóvá lettem - baráti 
körökben — egy lüktetőbb társadalmi 
élet tanúbizonyságának eme hiányát s 
mindenhol csak eme rövid fölvilágositást 
kaptam: „hiába 1 az Ipolysági nemtörő­
dömségen, az itt dúló részvétlensőgou 
közönyön meglő ik minden szép és nemes 
terv, minden ambiciózus akarat“.

Annál inkább kettős örömmel kod hát 
üdvözölnünk most ama csendes működő 
kisebb társaságot, mely azt az életrevaló 
szép eszmét tűzte ki céljául, hogy Ipolysá­
gon, ogy létesülendő dalegylet rögös útjait 
egyengesse.

A dal csak úgy szép, ha meg van benne 
a tiszta összhang. Tiszta összhangot pedig 
csak együttérző szivektől jövő ogyetmondó 
ajkakról hallhatunk. Ez az igazság lebeg­
jen szemünk előtt mindenha I Ez különö­
sen most, midőn összhangra van szüksé­
günk. Tegyünk félre egyszer már minden 
személyi érdeket, önzést, elfogultságot s 
egy szívvel,lélekkel siessünk mindannyian 
az egyesülés zászlaja alá, legyünk egye­
sült erővel o daltcstülot megteremtői 1

No tekintsünk arra, hogy egyikünknek 
fényes, ünneplő, a másiknak csak daróc a 
ruhája; no kutassuk, hogy ez talán tehe­
tősebb, amaz pedig csak az élet szerény

karókat, Ivánka Lászlóékat, özv. Bartakovich 
Ágosíonnét, stb.

A sok szép mérkőzés közül kiemeljük a 
Schmid—Bárczy, Schmid—Ivánka, Palterer 
Fazekas pár,—Schmid Bárczy pár, Dabisné 
Csupor pár,—Jckclfalussy Marietta Schmid 
pár közötti mérkőzéseket.

Nem lesz érdektelen tudni azt, hogy Schmid 
Ödön kir. főmérnök, 43 éves és 31 éves ko­
rában vett először rakettet a kezébe. Leg­
meggyőzőbb bizonyítéka ez annak, hogy a 
tennisz sport fiatal és öreg által egyaránt 
űzhető kellő sikerrel.

A versenyre szép dijak voltak kitűzve, me­
lyek úgy a versenyzők, mint a közönség tet­
szését megnyerték. Dijakat adtak Szokoly 
Alajosné (vegyes páros 1), Somogyi Béla 
(első osztályú férfi egyes h. 1), Czobor Mik­
lós (vegyes páros II), s ezen felül a jelen 
volt hölgyek az utólag megveendő hölgy
egyes dijakra szükséges összeget gyűjtötték

A Monti Sportklub tennisz-versenye be­
váltva a hozzá fűzött reményeket, fényesen 
sikerült.

Pénteken egész nap öntözték a pályákat, 
hogy jó karban legyenek a versenye­
ken, — de alig fejezték ezt be, megindultak 
az ég csatornái és felesleges bőséggel ön­
tözték a pályákat péntek éjjel és szomba­
ton egész nap.

Általános volt az ijedelem, hogy ismét utoléri 
a balsors a klubot és mint eddig minden verse­
nyen, ismét az eső fogja elrontani a versenyeket.

Az aggodalom azonban felesleges volt, mert 
bár szombaton délután és vasárnap 10 óráig 
nemlehetett a játékot megkezdeni, vasárnap és 
hétfőn egész nap derült, kellemes idő volt.

A versenyek gyors lebonyolítás mellett 
hétfőn estére befejeződtek. A benevezettek 
közül egyedül Zsigmondy Jenő nem jelenhe­
tett meg, mert most térvén vissza a Karls- 
badban, Marienbadban és Franzensbadban 
tartott versenyekről, teljesen ki volt fáradva. 
Ez annyiban is igen sajnálatos volt, mert 
Schmid Ödön, ez idő szerint legjobb játé­
kosunk, kellő erős ellenfél hiányában nem 
mutathatta be teljes tudását. A megjelent 
közönség ennek dacára is eddig nem látott 
szép küzdelmekben gyönyörködhetett. A Klub 
vezetősége úgy osztotta be a mérkőzéseket, 
hogy az érdekesebbek délután 4 óra után 
kerüljenek sorra. Sajnos azonban, a helybe­
liek nem méltányolták azt, hogy Ipolyságon 
oly magas nívójú verseny folyik, — a 
milyenben Siófokot, Tátrafiiredet és Pécset 
kivéve, még vidéki városnak nem '-olt 
része, s 10, mondd tiz ember jelent meg hely­
ből a Klub tagjain kívül a versenyen, sőt 
sokan még a Klub tagjai közül sem jöttek 
el. Annál szebb közönség jelent meg a vi­
dékről, kik közül ott láttuk Jckclfalussy La­
jos honvédelmi minisztert és családját is. — 
továbbá Jckclfalussy Zoltánékat, Ivánka Osz-

össze.
A dijakat Jekelfalussy Lajosné, a honvé­

delmi miniszter neje osztotta ki.
Hétfőn este a versenyek befejezte után a 

vármegyeház nagytermében jól sikerült tánc- 
mulatság volt, mely a versenyek által oko­
zott fáradalmak dacára reggel 6-ig tartott.

A táncmulatságon jelen voltak : Oraskóczy 
Jenőné és Edit, Fclkusházy Mariska, Hadzsics 
Kamilla (Budapest), Ivánka Lászlóné, Ivánka 
Oszkárné, Margit és Ella, Juhász Endréné, 
Kovács S. Endréné és Miéi, Laky Ká- 
rolyné, Lithvay Rózsi, Nedeczky Lászlóné 
és Erzsi, Nedeczky Pálné, Novacsek jó- 
zsefné és Margit, özv. Rácz hnréné. Maci 
és Lili, Sághi Benőné drné, Somogyi 
Béláné, Soóky Margit, Szemes Maca (Bihar:)

A verseny részletes eredménye a következő:
I. Férfi egyes verseny. Monti Sport-Club 

bajnoksága. Vándordíj, melynek végleges el­
nyerése két egymásután! vagy három egyál­
talán! győzelemhez van kötve. A védő, —- 
kivéve, ha a vándordíját végleg megnyeri, — 
külön tiszteletdijat, a második és 12 neve­
zés esetén a két harmadik tiszteletdijat kap. 
Második kiírás. Védő Szentiványi Egon 1906. 
Tét 5 k.

Első forduló: Bárczy Oszkár mv. Zsig­
mondy Jenői w. o. Lőwy Adolf mv. Félegy- 
házy Lászlót 6—1, 6—1, Schmid Ödön mv. 
Ivánka Gézát 6—0,6—2, ifi. Ivánka László bye.

Második forduló: Bárczy—Lőwy 6—1, 
6—2, Schmid—ifj. Ivánka László 6—1, 6—1.

Döntő : Schmid—Bárczy 6—3, 6—2, 
Schmid mind győztes mérkőzik Szentiványi 
Egonnal, a bajnoki dij védőjével és 6-0, 
6—0, 6—0 arányban győz.

A bajnoki dij ez idei védője tehát Schmid 
Ödön, ki ezen felül egy ezüstkupakos kan- 
csőt nyert. A második helyen végzett Bárczy 
Oszkár egy ezüst névjegytartót kapott.

II. Első osztályú férfi egyes handicap. 
Tiszteletdij az elsőnek, másodiknak és 16 
nevezés esetén a 2 harmadiknak. Tét 4 k.

Első forduló : Palterer Izsó (0) - Ivánka
Géza (4 i;) 6—3, 6- 1 Szentiványi (O' *,,)
— Félegyházy (0) 6—1, 6—4, Bárczy (VJ
— Zsigmondy Jenő (0'3ü4,;) w. o., Schmid 
(O'40) — ifj. Ivánka L. (0-46) 6—3, 6—1.

Második forduló : Palterer—Szentiványi 
6—1, 6-3. Schmid—Bárczy 7—5, 2—1 fel­
adta.

Döntő : Schmid—Palterer o—2 feladta. Te­
hát első Schmid Ödön (ezüst czigaretta tár­
ca), második Palterer Izsó (ezüst nyeli! bot.)

III. Másodosztályú férfi egyes handicap 
Díjazás és tét mint a II alattinál.

Első forduló: Mauks Elemér (0-30) bye, 
Zsoldos Miklós (0-30) — Salkovszky Imre 
(O'Vb) 8-6, 6—4. Sárpy Béla (15' ’/«) — 
Salkovszky Jenő (Ve) 6—1, 7—5. Czobor 
Imre dr. (0'4 6) — Czobor Miklós (0'3/6) 
w. o. Fazekas János (0'30 2 6) — Fodor

?
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Richárd (Oi5 2/6) 4-6, 7-5, 6-4. Rácz 
Pál (0-15) — Hámos Aladár dr. (3,6) 6—3, 
3-6, 6—1. Okolicsányi Tibor (3/6) bye’ 
Csupor István (045 4 6) bye.

Második forduló: Zsoldos—Mauks 7—5
3 -6, 7~5, Czobor Imre—Sárpy Béla 7—5 
6—2, Fazekas—Rácz 6—4, 7—5. Okolicsá­
nyi—Csupor 6—1, 7—5.

Harmadik forduló: Zsoldos—Czobor Imre
4 ~6> 6—2, 6—3. Fazekas—Okolicsányi 
6—3, 6—1.

Döntő : Fazekas—Zsoldos 2—6, 6—2, 6—3, 
Tehát első Fazekas János (arany kézelő gomb)! 
második Zsoldos Miklós (ezüst cigaretta 
tárca), harmadik Czobor Imre és Okolicsányi 
Tibor.

IV. Női egyes handicap. Díjazás és tét 
mint a II alattinál.

Első forduló: Dabis Antalné (045 lj5 — 
Draskóczy Virgin (0\3|6 w. o. Ivanka Mar­
git (0'5jö — Rácz Maca (1|6) 6—2, 6—4. 
Rácz Lili (4|6) — Ivánka Eta (5jb) 6 1,
6 -0. Jekelfalussy Marietta (0) — Hadzsics 
Kamilla (0) 6-3, 6—1.

Második forduló : Ivánka Margit—Dabis 
Antalné 6—2, 6—0. jekelfalussy ‘ M.—Rácz 
Lili 6—4, 6—3.

Döntő : Ivánka Margit—Jekelfalussy Ma­
rietta 8—4, 6—3. (a dijak utólag vétetnek 
meg.) Tehát első Ivánka Margit, második 
Jekelfalussy Marietta.

V. Férfi páros handicap. Díjazás és tét 
mint a II. alattinál.

Első forduló : Csupor—Fodor (15 16) —. 
Lövvy—Zsoldos (4 6) 6—4, 6—8, ‘6—3.
Schmid—Bárczy (045 5 6) — Czobor I.— 
Czobor M. (15 3 6) 6—2, 6—0. Ivánka
László—Félegyházy (Ü'2 6) — Rácz—Sal- 
kovszky Imre (15 2 6) 7—5, 6—4. Palotás- 
Fazekas (3 6) — Ivánka Géza—Szentiványi 
(2,6) 14—12, 2—6, 6—0.

Második forduló: Schmid—Bárczy — 
Csupor—Fodor 6—2, 6-1. Palotás—Faze­
kas - - Ivánka László—Félegyházy 6—0, 
6—4.

Döntő: Palotás—Fazekas — Schmid— 
Bárczy 6—4, 6 3. Tehát első pár Palotás— 
Fazekas (egy-egy ezüstfedelü kancsó), má­
sodik pár Schmid—Bárczy (egy-egy arany [ 
rnelltü.)

VI. Vegyes páros handicap. Díjazás és tét 
mint a lí alattinál.

Első forduló ; Rácz Lili—Ivánka László 
(045 1|G — Hadzsics Kamilla—Fodor (5|6)
9 -7, 6—3. Ivánka Margit -Szentiványi (04 5) , 
— Rácz Maca—R ez P. (15 1|6) 6—4,
6—4. Dabis Antalné—Csupor (3|ö) — Je- 
kelfalusyM. Schmid (030 2|6) 7—5, 11—9. 
Draskóczy Virgin - Ivánka Géza (O' 4|6) — I 
Draskóczy (Edit—Félegyházi (O' 3|6) 6—2, I 
6—2.

Második forduló: Rácz L.—Ivánka L. — j 
Ivánka M.—Szentiványi 6- 3, 4—6, 7—5. 
Dabisné—-Csupor — Draskóczy V. Ivánka 
G. 6—2, 6—2.

Döntő : Rácz L. Ivánka L. — Dabisné— 
Csupor 6 4. 6—1. Tehát első pár Rácz \ 
L.—Ivánka L. (ezüst foglalatú bonbonier és 
ékköves arany rnelltü), második pár Dabisné— 
Csupor (aranyozott ezüst foglalatú kézi tükör 
és egy bőrfoglalatu ébreszrő óra.)

A király születésnapja. I. Ferenc 
József király c hó 18-án ülte meg életé­
nek 77-ik évfordulóját, melyet nálunk is 
hagyományos ünnepséggel ültek meg. 
Schreiber Aladár d. e. 10 órakor ünnepi 
misét celebrált, melyen az állami és köz- 
igazgatási hatóságok testületileg jelentek 
meg. A Tedoum után a közönség állva 
énekelte el a Himnuszt. A város fel volt 
lobogózva.

— A törvénykozÓN köréből. Hetin- 
buchtv Nándor kir. törvényszékünk elnöke hathe­
tes szabadságát, melyet vihnyei nyaralójában töl­
tött, befejezte, és átvette itáth Béla dr. kir. tör­
vényszéki bírótól a hivatal vezetését.

— Szent István napja. E hó "20-án 
városunk közönsége is hagyományos ke­
gyelettel ülte meg első nagy nemzeti ki rá- |

H 0 N T I L A P 0

lyunk Szent Istvánnak napját. A r. kát. 
templomban ünnepi istentisztelet volt, 
melyen az állami hatóságok testületileg 
jelentek meg. Schreiber Aladár a szószék­
ről emelkedett szellemű beszédben vázolta 

I a Szent István halhatatlan érdemeit, majd 
ünnepi misét celebrált. Végül a közönség 
ajkairól hangzott föl szent imádságunk, a 
Himnusz.

— 'l'iv-Ovesi jubileum. Egressy László 
posta- és táviróhivatalunk főnöke, kit a közönség 
hivatalos érintkezésben is figyelmességéről és le­
kötelező előzékenységéről előnyösen ismer, e hő 
18-án szűk baráti körben ülte meg hivatali fű- 
nöksí gének tízéves évfordulóját, mely alkalom­
mal Ivanits Ferenc és Barky István postatisztek 
a testület nevében méltatták érdemeit.

— Szanatórium-egylet kiállítás. Joloz-
Uik már, hogy a József kir. herceg szam;- 
tóriurn egyesület kiállítást rendez saját 
alapja javára. A kiállítás éidekóbm Schrei­
ber Aladár plébános fogalmazásában, a kö­
vetkező gyűjtő ive; bocsátották ki:

J izsof kir. herceg szanatórium egyosülo- 
i paly sági fiókbizottsága fe:o részben a tüdő­
beteg szanatórium javára, fele részben pe­
dig a helybeli kórházban építendő uj be- 
tegpavillon céljaira folyó évi október hó 
13-ától 21 ig a városház nagytermében női 
kézimunka, festmény és ipar f iállilást ren­
dez, s őzen nemes col elérésére felkéri 
Ipolyság és v déke áldozatkész és a be­
tegek sorsát szivén viselő nagy közönségét, 
hogy a kiállításban bármily nemű kézimun­
kával részi verőn szíveskedjek. Az alant 
jelzett rovatok szerint a részt venni szivos- 
kedők vagy tisztán kiállítás céljából kül­
dik be tárgyaikat, vagy eladás végett, a 
melyből KJ százalék esik a lentit jelzett 
célok-a, vagy teljesen átadják adomány­
képp n. Azok pedig, a kik nincsenek abban 
a helyzetben, hogy kézimunkákat küldhet­
nének be és mégis óhajtják a nemes célt 
támogatni, bármily csekélységgel hozzá 
járulhatnak a megindult mozgalomhoz. 
Felkérjük a résztvevőket, hogy az első 
rovatban jelzőit tárgyakra a beküldés al­
kalmával a készítő os tulajdonos nevét, 
a második rovatban jelzettekre a tárgy- 
árát és a koszi,ő nevet, a harmadik rovat­
ban jelzettekre pedig a tárgy megközelítő 
bccsériékót feljegyezni szíveskedjenek. A 
tárgyakért felelő segot a gyűjtők viselik, 
a kikhez a tárgyak legkésőbb október el­
sején beküldendők A kiállítás a fount jel­
zett napok n d e. 10 órától 12-ig és d u. 
2-4 ig 40 fillér belépti dij mellett meg­
tekinthető. — Megjegyezzük azt is, hogy 
a tárgyak minden balosét oJen biztosítva 
lesznek. Ipolyság, 11)07. augusztus 15 ón.
A József kir. herceg szatiatóri miegyesület 
Ipolysági fiókbizottsága nevében. Kovács 
S. Hndréná drné elnökiéi, March Károlynú 
társé! nők nő, Lipcsev Ervinné drné alól- 
nöknő,, Jagasivh Sándomé drné alolnöknő, 
Papp Abrahúmnó alolnöknő, Hámos Ala­
dár dr. titkár.

— V pénziifíy köréből, A pénzügymi­
nisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök 
Smetuezek Bélát szám tisztté az Ipolysági pénzügy­
igazgatóság mellé rendelt számvevőséghez, a 
vámusmikolai járásba a járási számvevői teendők 
ellátása iránti megbízatással kinevezte.

— Katolikus nayyyyülés Pécsett. 
Augusztus 25-én lesz Pécsett a VIL kato­
likus nagygyűlés, a melynek tárgysorában 
látjuk Ilobilsek Ferenc dr. volt ntujtpnarosi 
plébánost, a ki német elnöki megnyíló be­
szédet mond : /I katolikusok érvényesüléséről, 
továbbá Fludorovics Zsigmond volt fdsoturi 
plébánost, a ki a : Nemi felviláyositásról tart 
előadást.

— Islioluszéki iil<ÍH. Az Ipolysági zsidó 
elemi iskolaszék ülést tartott vasárnap délután, 
előkészítve a közeledő tanév megnyitását és az 
iskola egyéb dogait.

— A pécsi ipavoskonyresszus. Az 
ipartestületek országos kongresszusát va­
sárnap délelőtt nyitotta meg Thók Endre 
gyáros, lontói nagybirtokos. A kongresz-

szus megalakítva uj tisztikarát, Thók End­
rét elnökévé választotta.

_ ~~ A fszt. egyletből, Az ipoly.ági Chewra 
Kadischa (szem, egylet) Link Vilmos elnök veze­
tése alatt gyűlést tartott kedden délután, a mikor 
ZUUO kotuiia .kölcsönt sza aztak meg a, zsidó hit­
községnek házépítési célokra.

— Hontmeyyei vöm. kát. iskolák. A
íőegyhAzmcgyei hatóság a vármegyénkben 
levő róm. katolikus elemi iskolákról a 
következő hivatalos statisztikát adja ki:

A háti kerületben 20 iskola van és pe­
dig: Alsó-Sz. moréd, Bút, Dalműd,- Dementi, 
Fgeg, Felső-Szeineréd, Felsőzscuiber, Fü- 
zesgyarmat, Gyerk, _ Hontbesenyőd, Hont- 
riádas, Horváti, Kálnaburfő, Szalatnya, 
Szazd, Tésa, és Visk községekben. A 
tanerők száma 19 kántortanitó, 1. osztály­
tanító. 19 férfi, 1 nőtanitó. Ezek közüf 3 
tanító nem képesített. A tanítók járandó­
ságainak összege 22754 kor. 16 fill , mely­
ből 5839. kor, államsegély A tankötelesek 
száma: mindennapi 1199, ismétlő 360, 
összesen .1559. Az iskola és a tanítói la­
kni szolgáló ópületek értéke : 72600 kor, 
amely 43800 koronára van biztosítva. Az’ 
alapítványok összege 54750 kor. A tan­
nyelv _ >'agykeres kény ben, Kálnaborfőn, 
Hotitnádason, Felsőzsemberen, és Dalma- 
don : magyar-tót, a többi helyen magyar. 
A kerületben sem községi, sem állami is­
kola nincs.

A hozóid kerületben 12 iskola van és 
pedig : A isóbágyon, Berencsfalu, Hozók, 
Cs-,hríg, Csákóé, Felsőlegénd, Felsösipék, 
Lászlód, Litva, Németi, Szebellób, és Szé­
li a vár községekben, 14 lantéreinmel. A 
tanerők száma 8 kántortanit i és o osztaly- 
tanitó. Egy kántortanitői állás üresedésben,
9 férfi, 4 nőtanitó, kik közül egy nőtanitó 
nem képesített. A tanítók járandóságainak 
összege 11161 kor. 32 fill. Ebből állami 
segély 2334 kor. A tankötelesek száma: 
mindennapi 714, ismétlő 265, összesen 979. 
Az iskolai és tanít a lakul szolgáló épüle­
tek értéke : 37300 kor., mely 11409 ko­
ronára van biztosítva. Az alaoitv-ányok 
összege 13855 kor. 96 fill. .V tannyelv 
Csákóénn, Felső.sipéken, Lászlódon, Néme­
tin, és Szóbeliében magyar, a többi helyen 
magyar-tót A kerületben sem községi, 
som állami iskola nincsen.

.A K i )>:< l-Ol t'l llt.J Asszonyok u 
kárCházban című. lapunkban megjelent tárcacik­
kére kaptuk a következő levelei:

Tvk. Szerkesztő Ui !

Mint b lapja előfizetője, bátorkodom a legutóbbi 
tarcac,kkh< z hozzászólni. Az igen t. cikkíró két­
ségbe vonja, hogy a helyi két tudós rabló meg 
tudná-e mondani, miért tulajdonítják Akiba rabbi­
nak bölcs Salamon mondását. Engedje meg, hogy 
<iii. mint laikus mint kereskedő szerény vélemé­
nyemet elmondhassam Az igen t. (Uh.) ur téve­
désben van, ha azt gondolja, hogy a sokszor idé­
zett Rabbi Akiba alatt a nagy tanai át, (a ki a, 
talinudi eszmecserék alapjául szolgáló Misudt c : • 
óéit». ) kinek életrajzát ö oly szépen leírja,
gondolják. A Talmud sehol se adja az ö szájába 
e mondást, nem is öt értik ez alatt, hanem egy 
más Akiba rabbit,ki minduntalan Salamon e mon­
dásával élt, bármikor és bármire azt, mondja: 
„Nincs uj a nap .alatt“. ízen rabbi Amsterdam­
ban élt, és mig bölcs Salamon mondásait — na­
gyon ok lévén — nem ösinerik, e mondat szálló­
igévé vált, Gutzkow Károly német Író által, ki 
rabbi Akibit a szinp idra vitte „Uriel A kosta“- 
című darabjában. Gondolván, hogy az igazságnak 
tartoztam vele, egynéhány percet munkámból 
elszakítván, e sorok Írására fordítottam. Azon re­
ményben, hogy soraimnak b. lapjában helyt ad, 
vagyok kiváló tisztelettel a tek. szerkesztő ur 
kész hive y

— Kivándorlás. Az amerikai „Beván 
dorló'1 cintü lap jelenti: Évek óta nem oly 
volt kicsiny a magyar bevándorlás, mint 
a lefolyt héten. Mindössze nyolcszázhat- 
vannégyen érkeztek a newyorki kikötőbe, 
köztük száztizonkilenc magyar, 383 tót, 
155 sváb, 122 horvát és 85 oláh. — A



kivándorlás szünetének ez oka talán az 
aratási munkákban keresendő, de ez csak 
látszólagos csökkenés, mert nálunk Hont- 
vármegyében a falukban az egész élet a 
kivándorlás körül forog, a honnan lázas 
szemmel várják a veritek és életerő árán
megkereselt dollárokat.
_ vasutasok lakbére, Most csi­

nálták me? a kereskedelemügyi minisztériumban 
a vasutasok uj lakbérosztályozását, a mely szerint 
Ipolyság az ötödik osztályba tartozik.

— Elvesztett kuláber parti. Egyik 
kávéházunkban történt. Egy vig szalmaözvegy, ki 
egyébként nagy kalábrista, poharazás közben el­
alszik az asztalnál. Álmában egyszer csak elkialtja: 
„tere, kontra 1“ „Rekontra !“ kiáltja az egyik ébren 
jevő ur. Mire ő indignálódva mondja „ne okoskod­
jék, vnnnakom van,“ és szétterjeszti a két kezét, 
jelezve, hogy letette a kártyát. Erre felébresztik, 
és megállapítják, hogy ő veszítette el a partit, mert 
a vannakot már a rekontra után, tehát szabályta­
lanul mondta be, de egyébként se lehet megállapí­
tani, hogy tényleg meg volt-e a vannakja?

— Gimnázium Mármarosszigeten. 
Múlt héten adtunk hirt róla, hogy a seb 
meci főgimnáziumot a miniszter 8 osztá­
lyúvá egészítette ki. — Ugyanazt Írják 
most a már marosi g mnáziumról is, ame­
lyet négy osztályúból egészít fokozatosan 
8 osztályúvá a miniszter. — Megdöbbentő, 
elszomorító dolog, hogy minden város ha­
lad, a mennyire, annyira, éppen csak a 
mi szegény Ipolyságunk marad cl párt­
fogó híján a városok emésztő versenyében.
_ pályázat. Nándori/ Pál báti főbíró pályá­

zatot hirdet a Bakabányán lemondás folytán meg­
üresedett irnoki állásra. A javada'om 1UÖ0 korona 
és 10 méter tűzifa. A kérvények szeptember 10-ig 
adandók be, a választás pedig 20-án lesz Bakabá­
nyán.

— Vízvezeték Ki-ályfalun.Vármegyénk 
alispánjának fel terjesztésére a be I ügy mi­
ni sz tor — méltányolva Királvfalu község­
nek a vízvezeték létesítésével tanúsított 
buzgalmát s a közhasznú mü létesítésének 
útjában állott pénzügyi nehézségek le­
győzése körül nyilvánított áldozatkészsé­
gét, a nevezett község részére vízvezetéke 
költségeinek részben való fedezése céljá­
ból 800 korona áilamsegitsóget engedé­
lyezett,

— i>Xula.t»Ag,os ets" üv<3. Gyerken tör­
tént a minap, hogy egy l Idog pár regényére 
utolsó fejezetként áldását y tta a pap. De az egyik 
násznagy túlságosan méltatta a jövendő házasfe­
lek egészségi állapotát, úgy, hogy az ur hajlékába 
már be nem számitnató állapotban támolygott be. 
Érzelmei viharában nekidült a gyanútlan vőle­
génynek, a ki ennyi szeretettől elvesztette egyen­
súlyát, és fölborította egyben az úr gyerki nyájának 
szelidlelkü ősz pásztorát is A hívek egy része 
megbotránkozott, egy része mosolygott, az ünnepi 
aktus kissé megakadt, de végül mégis csak el­
hangzott a holtomiglan — holtodiglan ... és 
valószínű, hogy ennek a jelenetnek a boldogsá­
gukra mi befolyása sem lesz.

— Pogrom Szántón. Szántón a múlt 
héten volt a búcsú, a mikor Fülöp József 
odavaló gazdaember azzal állított be Lőwy 
ottani korcsmároshoz:

— Ebben a korcsmában még soha sem 
volt zsidó a korcsmáros, most se lesz!

Lőwy csitította a duhaj embert, és' csen­
desen szólt neki.

— Ne okoskodjék gazdauram, hanem ül­
jön le!. .

Erre Fülöp József szónélkül főbe ütötte a 
korcsmárost, és ez volt ugylátszik valame­
lyes megállapított jel, mert erre megrohan­
ták a szántóiak Lőwyt, a feleségét, és otthon 
levő két fiát, parázs verekedést rögtönözve, 
a melyben előkerült a bicska is és Lőwy- 
nének íölhasitották a karját.

A ribilióban valószínűleg benne van 
Jalaksa Lajos biró keze is, a ki egyre azt 
hajtogatta:

— Csak addig üssétek őket agyon, a mig 
én a csendőrökért megyek, hogy ne tudjak 
felőle.

A szántói csendélet iránt a hatóság fölötte 
érdeklődik, és gondja lesz a biró ur éiüt­
meinek elismerésére is.

_ a boriték-jubllounia. Nőm ünnepel­
ték meg, pedig megérdemel né, hogy ezt a jubi­
leumot is megtartsák. Ez évben van ugyanis szá­
zadik évfordulója annak, hogy Angliában egy 
Breves nevű papirkereskedő a levélboriték mos­
tani alakjai forgalomba hozta. Azelőtt — öreg 
emberek még emlékeznek erre — a levelet össze - 
göngyölték vagy összehajtogatták, azután egy má­
sik papírba csavarták, a melynek összeérő sar­
kait ostyával, vagy viaszkkal leragasztották. Még 
régebben a leveleket fonállal átkötöttek és a fo­
nalak végeibe üfőtték a pecsétet, amely gyakran 
akkora volt, „mint a holdnak karimája.“ - Bre­
ves találmánya azonban csak lassan-lassan lett 
népszerű; tulajdonképen 1850. után lett általános. 
Hanem azután már gyorsan elterjedt. -- Különö­
sen az apró rózsaszín levélkék Íróinak kellene az 
öreg Breves porladó csontjaira kegyelettel gondolni.

— Reviczky Karolán bünpöre. Váradi 
Jakab dr ügyvéd feljelentést adott be a kir. 
törvényszékhez Bakosnó Keviczlcy Karolina 
báti lakos, bíróságaink ez ismert tipikus 
alakja ellen, okirathamisitás, váltóhamisí­
tás és hamis tanuzásra való rábírás miatt.
A feljelentő szerint egy alkalommal Re­
viczky Karolina 31 K. összeget fizetett Vá­
radi ügyvéd kezéhez és erről a fizetésről 
Váradi aláírásával egy nyugtát kapott. 
Reviczky Karolin ezen nyugta szövegébe 
utólagosan azt a valótlan kijelentést szúrta 
be, mely szerint Váradi Jakab dr. a mái 
fentebb nyugtázott 31 koronán felül még 
400 koronának az átvételét is elismerte. 
Ezt a nyugtát azután Reviczky Karolin 
bizonyítókul használta fel egy váltóperben, 
amelyet Váradi Jakab dr. indított ellene. 
Sőt hamis tanukat is iparkodott szerezni, 
akik azt igazolták volna, hogy Reviczky 
Karolin valóban lefizette a 400 K t Vá­
radi drnak. Ezen feljelentésből kifolyólag 
Reviczky K .rolinát a báti főszolgabíró 
rendeletére az Ipolysági kir. törvényszék 
vizsgálóbírója elé eiövezették, a hol a kir. 
ügyészség az előzetes letartóztatás elren­
delését indítványozta. A vizsgálóbíró azon­
ban nem látott okot fennforogni az elő­
zetes letartóztatás elrendelésére és Reviczky 
Karolint azonnal szabadlábra helyezte.

— vV f Ív et előtt. Az újvárosban
Kovács fényképkirakata előtt két parasztasszony 
beszélget. Az egyik fiatal, csinos, városlátott sze­
mély, de a másik öreg néni, bizony kissé elma­
radt és nagyon siket.

Beszélgetnek.
— Osztán mi jez?
— Fénykép.
— Micsoda ?
— Fénykép. Az ember elé áll egy masina elé, 

oszt leveszik.
Leveszik ? . • honnan ? . .
— Honnan? sehonnan. Má ezt a gép csinálja. 

Egyet csavarintanak rajta, és egy-kettő kész a 
kép.

— Nemond. Oszt nem fenek, hogy a gép meg­
lövi ?

— Meglövi ?
— Én szent ucscsc nem ánék oda . . . Nem én, a 

világé r ge .
A hangos beszédre lassan az egész újváros ki- 

gyűlik az utcára, és mosolyognak a párbeszéden. 
Az öreg asszony még a fönti világos magyarázat 
után sem érti a dolgot, és hitetlenül csóválja a fejét. 

— Ur Isten, hogy még mit ki nein tatának ? 1 , . 
És bemennek mind a ketten a városba.
— Vissza a hazába. Newyorkból 

druthir jön, n mi arról szól, hogy augusz­
tus 11-ón a Pannónia gőzösön 220 magyar 
kivándorló indul Fiúméba. — Valószínű, 
hogy akad közöttük bőven hontvármegye- 
beli is, mert ez időszerűit a vezetés szo-
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mora dicsősége a mienk a kivándorlás 
terén; és az ember valóban nem tudja, 
örüljön-e, avagy szomorúan rógadja e 
megtérő fiiakat ? mert ha pénzesen jönnek, 
úgy százszámra csábítják a kalandvágyó­
kat, ha pedig reménytelenül, letörve ér­
keznek vissza, úgy elvesztették minden szí­
vósságukat, munkakedvüket.

— Mulatság Nagymaroson A Nagy­
maroson nyaraló ifjúság e hó 17-én, szombaton 
fényesen sikerült bált rendeztek. Volt kabaré, 
szépségverseny, virágcsata stb. A szépségverseny 
győztesei: Strausz Józsika, Einer Aranka, Tollák 
Böske és Aróny Böske. Ezután tánc következet t, a 
mely reggel 6 óráig tartott.

— Egyetemi hallgatók figyelmébe. A
budapesti kir magy Tudományegyetem 
„Mensa Academica Egyesület“ az 1907 
— 1908. tanév 1 felére a következő pályá­
zatot hirdeti : 1. Az egyesület választmá­
nya által betöltendő mintegy 200 ingyo 
nos, illetve fóldijas ebédsegélyre E he 
lyekre csak tudományegyetemi hallgatók 
pályázhatnak. A kérvény az Elnökhöz 
cimzendő. 2. Meltóságos bojári Vigyázó 
Sándor gr. cs. és kir. kamarás ur által 
betöltendő négy ingyenes ebéd- és vacsora 
segélyre. A kérvények az alapitvanyozo- 
hoz cinv'.ondők. E helyekre csak keresz­
tény tud. egyetemi hallgatok pályázhatnak.
3. Budapest székesfőváros tanácsa által 
betöltendő hat, továbbá Arad sz kir, vá­
ros Háromszék vámügye, H id mező vasár - 
hely r t. város, Pozsony sz. kir. város, 
Szabadka sz. kir. város. Szatmár-Nómoti 
sz. kir. város, Szókesfojérvár sz. kir. város, 
Temesvár sz. kir. város, Toron!ál, fron­
csén és Uug vármegyék közönsége által 
betöltendő egy egy, kettő, illetve három 
ingyenes ebéd- és vacsoia segélyre. - E 
kérvények az illető törvényhatósághoz cim- 
zendok, az illetékesség világos feltünteté­
sével, a mennyiben ezen alapítványi he­
lyekre első sorban csak az oda illetéke­
sek tarthatnak igényt E helyekre tudó 
rnány- és müegyet mi hallgatok pályáz­
hatnak. Mindezen belyogtoíon kérvények­
hez melléklendő : a) index vagy —esetleg 
az egyesületi titkári hivatal által is hite­
lesíthető — index-másolat (első í veseknél 
érettségi bizonyítvány), b) a részletekre is 
kiterjedő szegénységi bizonyítvány. A kér­
vények (az alapítványi helyekre is) az 
egyesület hivatalos helyiségében (U . Mol­
nár utca 11 ) adandók be. A 2 és 3 jitatti 
kérvények beadási határideje szopt. 5., az 
1 alattiaké szeptember 20.

— Kérdőív a kivándorlók közt Az
amerikai „Bevándorló“ cimn lap érdekes 
kérdőívvel fordul az Amerikába kivándo­
rolt magyarokhoz. A kérdőívvel a lap se­
gítségére akar lenni a magyar kormány­
nak a kivándorlás megszüntetésére irá­
nyuló akciójában. A kérdőív, amelynek 
kitöltését és beküldését kéri az amerikai 
magyar lap, igy hangzik:

Mi a neve ? — Hol született és mikor?
— Van o családja, hány gyermeke ? — 
Mivel foglalkozott odahaza és ho1 ? — 
Mikor vándorolt ki? — Miért vándorolt 
ki? — Maga votto-o a hajójegyet, vagy 
önnek küldték? — Családját otthon hagy la, 
vagy magával hozta ? — Hol lakik Ame­
rikában? — Mivel foglalkozik? — Mony­
nyit keres naponta? — Küldött-o pénzt 
haza? — Van o földje, háza vagy bármi 
vagyona odahaza ? — X!ily körülmények 
között menne vissza .agyarországba?
— Van-o háza vagy gazdasága Ameri­
kában ?

— TttssoU. Baráti községben e hó 16-ára vir­
radóra egy ház leégett.

— Mim a Bossányi-urada'om összes szalmája 
megég'** e héten.

— Táron pedig a közbirtokosság összehordott 
szalmája hamvadt el.

— Elveszett fiú. Rosenberg Sámuel szobi 
lakos Ferenc nevű 10 éves kis fia e hó 
15-én reggel elment hazulról, és azóta nyoma 
veszett. Ügy sejtik, hogy fürdés vagy halá­
szás közben a Dunába esett és befult.
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— Diák otthon. A vidéki szülők bizo­

nyára hálásan gondolnak E , Ármin­
nak. a jónovü gyakorlati ff v...ősi pogado- 
gusnak erre az intézetére, melyben a bu­
dapesti középiskolákba járó vidéki tanulók 
nak családias otthont teremtett. Az in­
tern a ius előkelő külföldi internatusok min­
tájára a legmodernebben berendezve, ál­
landó orvosi és pedagógai felügyelet alatt 
áll. Célja amellett, hogy a szülői házat 
pótolja, b gfőképen az, hogy a növendé­
keknek módot n> ujt ismereteik hiányainak 
pótlására és az iskolai munkáknak fel­
ügyelet és vezoiós alatt való végzésére. 
Gondoskodik rendszeres tanulmányos ki­
rándulásokról, Nagy súlyt vet a német, 
francia, angol konvovzációra, zenére és 
testi nevelésre. Felvesz bennlakókat, fól- 
bennlakókat és bejárókat. Az intézet ta­
nul mán} i felügyelője Dénes Lajos dr. áll. 
gim. runár Bővebb felvilágosítással és 
prospektussal Dénes Áruim igazgató szol­
gál. Budapest, VI. Kmetty utca 21.

— Ueíi-iíjs. A báthi „Horn“-féle nyilv. mag. 
elemi népiskolában az 1907-8 tanévre szőlő be- 
Íratások szeptember 1. és 2-án fognak eszközöl­
tetni. A tanítás 4-én veszi kezdetét.

— Mentőkészülék megvadult lovak 
számára. Molnár Lajos volt korponai, 
most szekszárdi rendőrkapitány fontos 
mentőkészülóket talált fel, mely a lovak 
megvadulása esetén nyújt védelmet a ko­
csin ülők szamára A mentőkószüiók, a 
moly fémből való, hamarosan széles kör­
ben eltörjed, mert a megbokrosodott lovak 
állal majd mindennap okozni szokott sze­
rencsétlenségek megelőzésére és elhárítá­
sára alkalmas. A találmány révén a ko­
csiba fogott lovt.k összes szerszámait a 
kocsibakról a kocsis ogy zsinór egyszerű 
meghúzásával levetheti. Ennek közbiztos 
sági tekintetből is nagy fontossága van, 
E készülékkel a veszély pillanatában a 
kocsis egyszerűen meghúzza a bakhoz erő- 
sitett zsinórt, erre a szerszám leesik s a 
megszabadult lovak szerszám nélkül álla­
nak s csak igy futhatnak tovább s a kocsi 
a benne ülőkkel sértetlenül hátramarad. 
Tél idején az is megtörténik, hogy a sí­
kos utón a kocsiba fogott lovak elesnek. 
Ilyenkor sok időbe kerül, tűig a szerszám­
ban kötve tartott lovakat felállíthatják. 
Molnár találmánya ezen egy porc alatt se­
gít. A találmány iránt szakkörökben nagy 
az érdeklődés és napról napra fokozódik, 
mert egyszerűbben oldja meg a kérdést, 
mint azt az eddigi kísérletek tették. A ta­
lálmánynak különösen katonai szempont­
ból nagy az értéke.

A szerkesztő levelezései.
— Mis lány Hogy miről lehet megismerni az 

igaz szerelmet ? Fogós kérdés, a melyre sok tin­
tát pazarolt már a maga korában levő kis lány­
sereg, és a melyre sok tintát pazaroltak a választ 
Író szerkesztő bácsik is. Mert illik, hogy az a kis 
lány, a ki a szerkesztőtől ilyet kérdez, a szer­
kesztőt meg is bácsizza. Mert ha már túl van 
ezen a koron, nem kiváncsi arra, és ha kiváncsi 
rá, megkérdezi - Tőle . . . Maga is i< y tehet, kis 
lány.

— Tiulásiíó. Kérjük a jövőben is.
- 11«*/,á. E már nem ismeretlen cim alatt be­

küldött verset nem közölhetjük.
— Mozogunk az eszmék is. A pogány kéz­

irat megjött, de inig a pogányság egy kéziratnak, 
ogy történetnek, elbeszélésnek javára van, az ön 
dolgában ezt a pogányságot nem találtuk meg. 
Mert egy szépirodalmi dologban az legyen a po­
gányság, hogy tessék, de nem szabad, hogy hamis 
cim alatt — untasson, mint ezt ön teszi. Előbbi 
dolgozatának is az a hibája nagy részben, és tes­
sék ilyenkor az üzenetből megsejteni az udvaria­
san eltakart valót, Az nagyon helyes, ha kizáró­
lag a maga egyéni stílusában ir, ez az iró nagy 
erénye ős első kötelessége, és éppen az ön által 
felemlített iró olyan kiváló egyéniség, annyi utol- 
érhetlen. báj, magyaros zamat, poózis van a dol­
gaiban, hogy nem szabad hibául róni fel neki az 
S romanticizmusát, annál kevésbbé, mert ez az ő 
egyénisége. És ez sokkal többet ér, a mi az ő

HONT! LAPOK

Írásaiban l enne van, mint az ön sokat emlegetett 
pogánysága, a melyre azonban nagy kereséssel 
sem tudunk ráakadni.

— Ér<leklő«lfí, Selmecbánya. Nem áruljuk
el. Ha levelében megírja, miért van szüksége rá, 
a kért hölgyek neveit kiadjuk. Tényleg a selmeci 
kb. ülés alkalmával jártak Sclrnecen, és fölötte 
büszkék lennének Selmeo ilyetén módon megnyil­
vánuló hódolatára — ha tudnának felőle. De a 
cikke, a melyben az kifejezésre jut, egyelőre a 
szerkesztői hétzáru lakat áll.

— Ki|n>. Legközelebb jön. Kérünk egy kevés 
türelmet. E héten aktuális tárca szorította ki.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

A Kossuth utca lecsapolása.
Az Újváros Homokon esőzések után 

különösen a Sternfeld-féle bolt előtti ré­
szen oly nagy pocsolyák keletkeznek, hogy 
a közlekedés a kocsi-útra szorul. — A 
városi szabályrendelet szerint a járdákat 
a háztulajdonos köteles tisztán tartani 
minthogy azonban Újvárosban ép úgy, mint 
a Kossuth-u teái ban — járda nincs, kérjük 
eldönteni, hogy az időjáráson kívül köte­
le s-e valaki a homoki pocsolyák leesapo- 
hisát eszközökéin! ?

1'igyelő.

szept. 1-én d. u. 3 órakor

fraw&fgr" EH

f 1. Egy 1602 □-öles belterületen levő 
9 ház melléképülettel együtt E belsőség 
B a község közepén fekszik nyílt téren. 
'* 2. 1000 □-öl termő szőlő, melyhez
a. még 1000 Q-öl gyümölcsös tartozik.
H Értoke/hetni

I az ipolynyéki gyógyszertárban

■lőlbiil lie együnk levest ! 
Néhány esep elegendő,
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Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

STELLA
Sütőporral

süti tésztáját. Különösen bevált cikk, 
minden elképzelhető tésztához alkal­
mas. — Ára 10 fillér és 20 fillér- 
Kapható füszerkeroskedésekben és 
drogériákban. Gyárosa: „STELLA“ 
vegyészeti gyár (Ledermann D.) 

Budhpest, VII, 
Nefelejts u. 39. szám.

2547.

Pályázati hirdetmény.
A Bakabánya nagyközségben lemondás 

folytánmegüresedett községi Írnok [állásra 
pályázatot hirdetek.

Javadalmazás:
1. Készpénz fizetés a községi pénztárból 

980 kor.
2. Lakáspénz 80 kor.
3. 10 ra. tűzifa házhoz szállítva.
Ezen állásra pályázhatnak mindazok, a 

kik jegyzői oklevéllel, vagy ennek elnye­
réséhez megkívántaié előkópzetséggel bír­
nak.

A pályázati kérvények hozzám folyó évi 
szeptember hó 10-ig beadandók.

A választást folyó évi szeptember hó 
20-án d. e. 10 órakor, Bakabánya nagyköz­
ség tanácstermében fogom megtartani.

Bát, 1907. augusztus 14 -én.

Nán dory
főszolgabíró.

SINGER
varrógépek különféle célokra.

* Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 

a MI üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
állami díszoklevelet nyerte el.

öo, Varrógép í^. T.
LEVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

iiälllSsS

-ár Most jelent meg: gpjp

elbeszélések.

PSf mi Vince. 11Be® tel
ff.", vá'j Ára 2 K, postádij 10fill.

Megrendelhető.
Lapunk kiadóhivatalában
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rt,t: I a legjutdnyosnbb irak mellűt aj.-tnlVitnak:

•oomobil es gőzcséplőgépet
linakazalozók, járgány cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító 
istak, konkoiyozÓK, kaszáló- és aratógépek, szénaeyüitők 

boronák, ’
sorvetőgépek, F’ianet jr. kapá'ók,

szecskavágók, rcpsvágók, kukoricza-morzsolók, darálók 
őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu A
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V' Erzsébet-S ósftirdő
Enyhe hashajtó, föforrása.
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FRISCHER ADOLF férfi-szabó 
és divafáruháza Ipoiijság

Ismert e J s ö v n 11 g it szabászat
Angol és hazai gyártmányú szövetek 

nagy választékban.

Borsalino" és „Pichler" 
kalapok egyedüli raktára.
üti kosarak és bőröndök kitűnő anyagból

tavaszi és nyári saison divatkülönle- 
I gességei, alegujabb divat szerinti kala­

pok, nyakkendők (Castln Make) férfi- 
, - és nőicipők elsőrangú cipészektől, Íz­

léses gyermekruhák s mindennemű 
férfi-divat és toilctte-cikkek nagy válasz­
téka áll üzletemben a t. vevőközönség 
rendelkezésére.

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadász gatlé role, bagaria cipők, sport 
sapkák, kalapok és harisnyák rak­
tára.

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tartósságra 
való figyelemmel elsőrangú cégektől szerez­
tem bo és az árakat a lcgjutányosabban 
számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet tel­
jes megelégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel
Frischer Adolf.

W

Van szerencsém tisztelettel ér­
tesíteni, hogy Ipolyságon már 
eddig is jó hírnévnek örvendő

Pannónia szállodámban
egy fényesen berendezett

TtmETTEK
és kitűnő magyar konyhát most 
vettem építés alá.

Fő törekvésem oda fog irá­
nyulni, hogy úgy a helybeli mint 
vidéki m t. vendégeimet tel­
jes megelégedésükre kiszolgáljatn 
Abonomát úgy éttermem részére, 
valamint házhoz hordva jutá­
nyos áron már szeptember hó 
1-ctől elfogadok.

A m. t. Közönség további párt­
fogását kéri úgy modern kávé­
háza, mint az étterem részére. 

Kitűnő tisztelettel
kész szolgájuk

Wieg Miksa Wollner Márk
m .Ä     * /ífe :f?’
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V 8. n 5 n n e \ n o m o kj a ?
Akkor fölötte hasmothajtóan értékesítheti 
azt a rni többször szabadalmazott és dijat 
nyert kézi hajtású gépeinkkel a melyekkel 
könyen elő­
állíthat: ce- g-vqipK. • 
mentfvdo- 

téglákat, cc-
ment műkő- j- 1 jß
lapokat ce- KgisV' n
ment falbar- M GäZ(lag
koló-!apol:aí ?. , . ,
cement-csa- löllOt -~jM
tornákat jár- t«*» , , . n«lB

;■ : te OK p;

haszonnal
jár. Kevés helyes kevés befektetett tőke szültj 
séges. — Tessék díjtalan prospektusokat kérni

HEINRICH STÜRBE, G. m. b. E,
táp :y sárót ói

Weida T., Thüringen. BM FI S 4

étSS\
VtS.

Kérj© iii^-weie
éa bérmentvo magyar nyelvit, gvzdiu on üti** ró It föár|eg-y- 
lékemet, 8000 nól több rajital. mindennemű nikkel-, est st- 

jfgs* és aranyórák, valamint mind-* m-nitl Hto id
«-rany és ezüst Aruk, h nys/ierak acél- 
és boraink s:i>.-rö eredő ti gyári árban.

WjbÍlw NiKkvl rvmon’oir óra .   K 8.—
irCrWiy Systoiu Rosuopf jm'ent óiu ............. K 4.—

Sváioi eredeti ^v-Mora Ro.skopf pater.t K 5.— 
Hv'ogyzi tt ,.SfiH Ri-rikopf“ nikko -em K 7.— 
Ezfldi rr-n ontoir ói a Glória művel K 7.00 

tg;' / '&Avt Ezhhb remojitolr óra dupla ledé lel... K 11.50
‘'ti* -• Ébresztőéin k 2.9v. Konyháéi a ........... K .

f* J Bciiwai zwalcli ói a K J.tO Ka. ükéi a K - 50
’ • Miiid-n óráért 14 <vi ii ásneii ói::! ín — lufin-

* 1 csen koc!rn.y.a.t ■ >?ecsorélés roe., engedve,

Első óragyár Brüx
KONRAD JÁNOS

cs. és kir. udvari szállító. 
BRÜX, 1246. sz. (Csehország).

'MiS'MM:'Üi@í t>^.-tiü$S

I-ső Ipolysági if-!

veg’ytiszíitó és gőzmosó intézete 
és rnba íestődéje

Elvállalok mindennemű uvi, női és 
gyermekruhákat, asztal- és ágy- 
ter-itőket, csipke és tunisz függö­
nyöket, valamint minden cszakmába 

vágó munkák
fejtését és tisztitását.

Fehérnemüek a legnagyobb gond­
dal és szakértelemmel kezeltetnek.

Árverési hirdetrn ény.
Báí köz.ság* kórbirtokosság’únak 

tulajri'inai képező u. n Koncsek- 
féle korcsma Balon
f. év szeptember 2-án d. e. 9 órakor
a községit 'tzán 1908. január 1-től 
három egymás után következő 
évre nyilvános árverésen bérbe 
ad a! í k.

Kikiáltási ár 1326 kor. Bánat­
pénz 132 kor. 60 Ilii.

Árverési feltételek a községhá­
zán vagy alulír! közhírt elnöknél 
megtudhatók.

Bát, 1907 augusztus 21.

Dr. Sztankay Aba
közb. elnök. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

35 h. legelő, melyből 15 h. 
fcltcrl elc és 23 h. erdőből 
----------álló birtok-----------

I eladó 30,000 korcnáérí,
14,CC0 K bankícheri el.

Vevőknek szóbeli felvilágosi- 
1 ássál szolgál és szívesen 
----------megmutatja-----------

Özv. Fabricius Ágostonná,
ij Mere, u. p. Gyügy. Vasúti áll. Terény |

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssájtójau ij olys ig.
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